

“志愿红”一路播撒芬芳

——单县园艺街道“五彩”志愿服务队服务纪实

“雨季来临，家里进水了。当我一筹莫展之际，党员志愿者来了，他们帮我排水，抢救物品……”采访中，单县园艺街道居民孙成运连连诉说感激之情。孙成运口中的这支志愿服务队，有一个动听的名字——单县园艺街道“五彩”志愿服务队。

2021年，园艺街道整合人员队伍、平台载体、项目活动等优势资源，构建“志愿服务总队+志愿服务分队+志愿服务小分队”三级志愿服务机制，建立1+11+80+N的新时代文明阵地，暨1个实践所，11个文明实践站，80个文明实践服务点，N支新时代志愿服务队，积极打造爱心红、暖心橙、阳光黄、生态绿、平安蓝“五彩”志愿服务品牌，形成“小区社、大服务”的志愿格局。目前，“五彩”志愿服务队拥有50多支志愿服务队伍，人员构成有党员、

网格员、群众和文艺爱好者。

“五彩”志愿服务队爱心服务彰显温暖。“哪里有诉求，哪里就有志愿者；哪里有困难，哪里就有志愿者”，在关键时期，党旗在防疫、防汛的战场上高高飘扬，展现逆行者的最美身影，党员志愿者亮身份、做表率，化身爱心服务的“多面手”，一个个“志愿红”成燎原之势处处绽放。

单县紧抓元宵、端午、六一、七一等重要节点，举行“我们的节日”系列活动，“五彩”志愿服务队开展“认领微心愿，温暖居民心”活动，通过帮助实现的“小心愿”，升级群众“大幸福”，提高群众的获得感。同时，“五彩”志愿服务队还协助办事处为群众开展爱心义诊、公益电影下乡、乡村夜话等文明实践活动，让群众感受到党和政府的温暖。

“我身体不方便出去，儿女也不在

家，感谢党员志愿者上门为我们理发，为我们带来了方便。”在单县园艺街道铂金湾小区，“五彩”志愿者加强精准化服务，对小区留守老人、空巢老人、困难老人等特殊群体开展爱心义剪、走访困难老人、陪伴式聊家常等“为老”服务，将党和政府的温暖送到群众家门口。“看着社区志愿者那么辛苦，今天我也带着孩子一起参加活动，为社区的建设贡献一份力量。”通过“五彩”志愿服务队的带头，引发群众积极参与到环境整治、垃圾分类分拣等新时代文明实践活动中，在全县形成以点带面、多点开花的良好局面。

“防溺水安全是大事，莫要掉以轻心，请大家将安全放心上。”随着中小学暑假来临，园艺街道组织“五彩”应急志愿服务队开展防溺水宣传、消防安全知识培训、反诈骗宣传、禁毒宣传、普法进社区，

通过举办讲座、一对一讲解、温暖敲门、线上等方式，排查隐患、重点整治，预防各类安全事故发生，筑牢安全防线，全力守护群众的生命财产安全，群众在哪里，文明实践就在哪里，单县“五彩”志愿服务就延伸在哪里。下一步，将以新时代文明实践活动为载体，以群众需求为导向，单县坚持发挥优势、突出特色，建好用强志愿服务队伍，积极推动“五彩”志愿服务成为志愿服务的一张靓丽名片。

通讯员 谢丽 记者 王富刚



“交办单”助力创卫工作纵深开展

本报讯 (记者 孟冰)“消毒柜未使用，专用工具箱无标识。”“从业人员无健康证明，操作间未见封闭‘三防’措施。”“生活垃圾随意丢弃，一些垃圾箱损坏后未更换。”日前，市创卫办对督导检查中发现的问题，通过约谈形式反馈给相关区(单位)，并现场开出“交办单”督促整改。

据悉，目前全市创卫区域四个，分别是牡丹区、定陶区、市开发区、菏泽高新区，涉及市场监管、城市管理、自然资源与环境保护、住房和城乡建设、卫生健康、公安交警、交通运输专线，这些地区与专线所辖“窗口单位”创建直接关乎城市形象。今年以来，市创卫办督导组高度重视这些地区和专线卫生创建工作，坚持属地管理与行业管理相结合，先动后静和先公后私场所后私人场所的工作原则，努力构建全民参与、全面覆盖、上下联

动、条块结合的网格管理格局。

对督导检查中“交办单”提到的问题，不少单位积极做了整改，如牡丹区的亿联·时代奥城小区，垃圾桶安置了盖子，垃圾得到及时清理，乱堆乱放等现象得到改正。定陶区烟雨江南大酒店部分从业人员健康证过期问题得以解决，培训记录问题得到改正。可仍有一些单位因进展缓慢，成效不显著，存在机动车乱停、垃圾外溢、建筑垃圾乱堆乱扔、建筑工地无覆盖被发放“交办单”，并责令限期整改。

据介绍，“交办单”举措的实施，推进了创卫工作的开展，目前各区与专线已陆续建立台账，边摸排边整改，实行动态销号制管理，整体创卫氛围、效果正在提升。下一步，市创卫办将对照国家级卫生城市创建标准，多措并举，抓漏补缺，助推国家卫生城市顺利创建。



“村里把新时代文明实践家庭站设在俺家，凡是有想听戏曲的，不论老幼，我都欢迎！”7月21日，在牡丹区吴店镇鹤鹤堂村，喜爱豫剧的村民聚在该村新时代文明实践家庭站吴章祥家中，往往一唱就是一下午，不仅打牌、赌博的人少了，邻里间也更加和谐。今年以来，吴店镇以新时代文明实践站为阵地，发掘乡土人才和民间艺术团，传唱传统戏曲，传播传统文化，让村民不出村就能享受视听文化大餐。

记者 李若生 摄



日前，牡丹区创卫办工作人员对辖区有关单位创卫情况进行督导检查。连日来，牡丹区创卫办按照先动态后静态、先公共场所后私人场所、先拆除后建设、先硬件后软件的“先”后工作原则，迅速摸排创卫问题清单，并根据摸排起台账，边摸排边整改。截至目前，已摸排整改创卫问题535条，其中涉及城市管理专线的296条，住房建设专线159条，集贸市场专线39条，环境保护专线15条，医疗卫生专线26条，努力为全市创建国家卫生城市奠定坚实基础。

记者 孟冰 摄

郝庄少儿高跷队的快乐生活

7月19日一大早，定陶区仿山镇郝庄村文化广场锣鼓喧天，舞姿翩翩。20多名少儿高跷队员正在老师的带领下精心排练新学的高跷动作，尽管他们的动作稍显稚嫩，学习时间有长有短，但是他们每个人都很认真。

站在广场中心国旗下的那位50多岁的妇女叫卢香荣，是郝庄少儿高跷队的队长兼教练，她正在给几个新来的孩子讲解关于高跷的一些基本常识和动作要领，传授怎样绑扎高跷木腿，怎样学站立、学走路，怎样掌握平衡等基本技巧，从搀扶他们学站、走等动作，到自己扶着柱子走，再到自己能够掌握平衡，这是最



关键的一步。

在院内中心蓝色地毯上，随着锣、鼓各种打击乐器的伴奏响起，十几个娴熟的少儿队员们身穿五颜六色的演出服，踩着40厘米高的高跷，手持彩扇、彩绸、旱烟杆等道具，列着方队，在辅导老师廖桂芳的指导下，正在排练自编的舞蹈节目《吉祥颂》。

他们一边扭，一边舞，一边踩着鼓点，跟着老师排练新创的舞姿，他们不怕苦、不怕累，一场下来，汗流浃背。在暑假期间，通过排练来增强他们的体质，锻炼他们的意志，让他们从中找到乐趣。

据了解，早在20世纪三四十年代，该村就以踩高跷而出了名。连续多年在省市各大媒体上进行报道，多次参加市、区、镇组织的各种文化活动，他们自编自排的《欢喜天》《北京的金山上》等十多个精彩节目，巧妙运用歌、舞、踩三结合的表演法，深受观众的喜爱。

如今踩高跷已经成为郝庄村孩子们喜爱的运动之一，不少孩子也纷纷加入这

支队伍。廖桂芳说：“在不耽误孩子们学习的同时，充分利用好暑假这段时间，排练新创作舞蹈，让更多的孩子知道我们优秀的

传统文化，让高跷这一门艺术传承发扬下去。”

文/通讯员 赵广战 图/通讯员 刘玉江



花冠 菏泽第二届七夕圈层相亲大会即将开始

市直机关、事业单位、国有企业以及各县区的单身优秀人才的高端聚会

主办单位：菏泽日报社
冠名单位：花冠集团
协办单位：牡丹晚报单身俱乐部

举办时间：2022年7月30日上午10:00——下午5:00

举办地点：市人民路银座和谐广场 (途经公交车3路、8路、36路、37路、50路、58路、66路、102路、105路)
一楼南区

随着城市居民生活节奏的不断加快，很多单身朋友不得不把大量时间放在工作上，加上自己生活交往圈子有限，一时难以找到心仪的另一半。为帮助广大单身朋友，菏泽日报社决定举办第二届七夕圈层公益相亲大会。为提高精准性、成功率，本次相亲会计划圈定一些各方面条件基本相当单位单身人员参加。

社址：菏泽市永昌路289号夏威夷大厦 邮编：274000 邮发代号23-185 广告许可证：372900400001 办公室：5969510 通联部：5969536 广告部：5969516 发行部：5969517 印刷厂：5969583 投稿地址：zhhrb@163.com 本社印刷厂印刷

报名内容(保密)模板：

女士 张 X, 电话: xxxxxxx, 1995年7月出生，身高1.61米，XX县人，体重55公斤，年收入6万元，市XX局，本科学历，未婚，菏泽市区有房。欲寻27-29周岁、1.72米以上、有稳定工作、稳重健康、有修养、懂生活、尊老爱幼、有责任心、无不良好嗜好、通情达理、诚实可靠、五官端正、善良孝顺的男士为伴。
男士 王XX, 电话: xxxxxxx, 1993年8月出生，身高1.85米，XX县人，体重75公斤，市直事业单位，本科学历，未婚，家在菏泽城区，未婚，有房有车，喜欢健身。欲寻25-28岁之间、身高1.60-1.65米、本科学历，未婚或离异没有孩子、有责任心真诚善良的女士为伴。

以上内容务必真实有效，否则取消参与资格。对于个人资料我们给予保密，未经个人同意不予公开内容。

报名卡需填写两份，一份为隐私姓名电话，并将单位改成机关、事业单位或学校、医院、国企等。一份为个人真实资料，作为内部档案保密。另须附上身份证件照片及生活照各一张。



扫描二维码
进行报名

咨询报名热线：
市直机关事业单位男士18905308202 (微信同号)
女士15965665219 (微信同号)
各县区直机关事业单位13605306296 (微信同号)
有婚史人员17705308035 (微信同号)

